

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й

№ 26 (2252)

ФЕВРАЛЯ

1941 г.

СУББОТА

Цена № 8 коп.

«... Из страны слабой и не подготовленной к обороне Советский Союз превратился в страну могучую в смысле обороноспособности, в страну, готовую ко всяким случайностям, в страну, способную производить в массовом масштабе все современные орудия обороны и снабдить ими свою армию в случае нападения извне».

(Сталин)

Перед славным юбилеем вооруженных сил СССР

Приближается XXIII годовщина Красной Армии и Военно-Морского Флота. Советский народ отмечает новые успехи в укреплении вооруженных сил СССР. Трудящиеся страны социализма по праву гордятся своими вооруженными силами — могучим оплотом социалистического государства, зорко стоящими на страже завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции.

За четыре дня до подписания декрета о создании Красной Армии В. И. Ленин на III съезде Советов заявил:

«Если про Россию говорили: она не может воевать, потому что у нее не будет офицеров, то мы не должны забывать того, что говорили эти самые буржуазные офицеры, наблюдая борющихся рабочих против Керенского и Каледина: «да, эти красногвардейцы технически никуда не годятся, но если бы эти люди поучились несколько, то они имели бы непобедимую армию». Ибо в первый раз в истории всемирной борьбы в армию вступили элементы, которые несут с собой не казенные звания, но которыми руководят идеи борьбы за освобождение эксплуатируемых. И когда начата наша работа будет окончена, Российская советская республика будет непобедима» (том XXII, стр. 211—212).

Какой силой предвидения звучат ленинские слова, произнесенные двадцать три года назад, какой силой убежденности в победе рабочего класса веет от них! За двадцать три года советский народ создал и все больше укрепляет вооруженные силы страны социализма.

«... Из страны слабой и не подготовленной к обороне Советский Союз превратился в страну могучую в смысле обороноспособности, в страну, готовую ко всяким случайностям, в страну, способную производить в массовом масштабе все современные орудия обороны и снабдить ими свою армию в случае нападения извне» (Сталин).

За рубежами нашей родины все сильнее разгорается пожар второй мировой империалистической войны. Народы Европы, Азии, Африки испытывают неисчислимые бедствия, причиняемые войной. Рухают и уничтожаются не только границы государств, но и самые государства. Среди этого бушующего пожара войны наша социалистическая отчизна стоит, как неприступная крепость, защищенная мощью и героизмом своих вооруженных сил, морально-политическим единством и сплоченностью советского народа, мудростью и последовательностью внешней политики советского правительства.

Современные военные средства и военное искусство применяются в горниле второй мировой империалистической войны. Применение в невиданных доселе размерах авиации, бронетанковых войск, артиллерии, моторизованной и воздушной пехоты потребовало новых способов ведения войны, новых, более совершенных форм организации армий и максимального напряжения сил воюющих государств. Значительно изменился характер современных военных операций. Военное искусство шагнуло далеко вперед. Проявились новые способы ведения войск, новые приемы боя и более совершенная организация тыла, обеспечивающая бесперебойное питание фронта всем необходимым.

Находясь вне войны, мы тем не менее обязаны учитывать происходящие изменения в средствах и способах вооруженной борьбы. Наша Красная Армия и Военно-Морской Флот должны в совершенстве овладеть всеми видами оружия, всеми средствами и приемами вооруженной борьбы, которые есть или могут быть у неприятеля.

Двадцать третий год существования Красной Армии и Военно-Морского Флота СССР был годом решительной перестройки характера и методов боевой подготовки войск, с учетом опыта и требований современных войн. Летний период 1940 года явился переломным в вопросах воспитания и обучения армии. Жизнь, деятельность частей Красной Армии теперь максимально приближены к реальной боевой обстановке. Боевая и политическая учеба поднимается на уровень, необходимый для победоносной войны в любых условиях. В основу обучения Красной Армии положен принцип: «Учить войска только тому, что нужно на войне и только так, как делается на войне».

В обстановке напряженной работы над дальнейшим повышением своей боеготовности встречают свою XXIII годовщину вооруженные силы страны социализма. Решительно отбрасываются в сторону устаревшие формы военного воспитания, повышаются требовательность и организованность, в корне пресекается всякое отступление от советской военной дисциплины. В войсках создаются такие условия, которые исключали бы возможность нарушения установленного порядка, всемерно укрепляется единоначалие, повышаются роль, значение и авторитет командного состава.

Советский народ внимательно следит за всеми изменениями в характере и методах подготовки Красной Армии. Боевая учеба все больше ста-

новится жизненной потребностью не только бойцов и командиров Красной Армии и Флота, но и их резервов — гражданского населения. Правда, в отношении военной подготовки гражданского населения у нас еще очень много недочетов, которые должны искореняться со всей решительностью. Партийные и комсомольские организации, профсоюзы, Осоавиахим должны шире развернуть работу по военной подготовке населения, учитывая при этом современные требования. Надо помочь миллионам советских патриотов изучить в свободное от работы время военное дело, стать стрелками, пулеметчиками, гранатометчиками, минометчиками, танкистами, связистами, летчиками, парашютистами. Военная подготовка населения неотделима от физического воспитания, закаляющего организм, укрепляющего волю, воспитывающего твердость характера, выдержку, выносливость.

Подготовка к XXIII годовщине Красной Армии совпадает со знаменательными днями, когда весь советский народ готовится к XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). По всей стране широкой волной развернулось социалистическое соревнование. Рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция идут к XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) с новыми достижениями во всех областях социалистического строительства.

С большим подъемом, организовано проводятся массовые физкультурные и оборонные мероприятия, приуроченные к празднованию XXIII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота. Готовятся массовый комсомольский лыжный кросс имени XXIII годовщины Красной Армии и всеармейский кросс имени Героя и Маршала Советского Союза С. К. Тимошенко.

Возрос интерес народа к обо-

ронным, военным вопросам. Повысились требования к пропаганде военных знаний. Партийные организации должны удовлетворить эти запросы населения. На собраниях рабочих, колхозников, интеллигенции надо обстоятельно рассказывать о боевой деятельности и учебе Красной Армии и Военно-Морского Флота, о тех изменениях, которые произошли в их жизни за минувший год: об укреплении единоначалия, о повысившихся требованиях советской военной дисциплины, о перестройке боевой и политической подготовки, о задачах физической подготовки молодежи, о культуре воина Красной Армии. Надо организовать в свободное от работы время беседы, встречи населения с участниками гражданской войны и боев у озера Хасан и Халхин-Гола, с участниками боев против финской белогвардейщины. Надо подобрать хорошо подготовленных агитаторов и пропагандистов из числа руководящего партийного актива, командно-политического состава армии и флота, которые могли бы увлекательно, просто и ясно рассказать широким массам о военной работе большевистской партии, о величайшей роли Ленина и Сталина и их славных соратников в организации Красной Армии и Военно-Морского Флота, в обеспечении их побед и успехов.

Пусть празднование XXIII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота СССР послужит еще большему укреплению мобилизационной готовности, собранности и сплоченности советского народа. Пусть наши сердца наполнятся чувством гордости за бойцов, командиров и политработников Красной Армии и Флота! Пусть советские люди — рабочие, колхозники, интеллигенция — встретят этот день новыми производственными, техническими и научными достижениями!

(Передовая «Правды» за 30 января)

Прилив вкладов

С каждым годом улучшается материальное благосостояние колхозного крестьянства и интеллигенции колхозного села. Доказательством этого может служить хотя бы такой факт: как прилив вкладов в сельских сберегательных кассах. Возьмем, например, Андреев-

скую сберегательную кассу. Остаток вкладов на 1 января 1940 года в этой сберкассе составлял 510 рублей. Остаток на 1 января 1941 года в Андреевской сберкассе уже составляет 13000 рублей.

А. Святкин.

Платная лекция

Большой интерес проявляют трудящиеся города к вопросам международного положения.

Билеты на платную лекцию «О международном положении» были почти все распроданы задолго до дня лекции. 29 января по-

мещение городского театра было заполнено до отказа. Более 350 человек прослушало лекцию о международном положении, организованную райкомом партии.

Лекцию читал лектор обкома партии. Сергеева.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР о присвоении Народному Комиссару внутренних дел СССР тов. Берия Л. П. звания Генерального Комиссара Государственной безопасности

Присвоить Народному Комиссару внутренних дел СССР тов. Берия Лаврентию Павловичу звание Генерального Комиссара Государственной безопасности.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
30 января 1941 года.

Коммюнике

О ратификации договора между Союзом Советских Социалистических республик и Германией о пограничных правовых отношениях и обмене ратификационными грамотами

30 января 1941 года в Москве Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных дел В. М. Молотов и германский посол граф фон-дер Шуленбург обменялись грамотами о ратификации подписанного 31 августа 1940 года в городе Берлине Договора о пограничных правовых отношениях и относящихся к ним Протоколов и других документов.

Договор о пограничных правовых отношениях, основывающийся на Договоре о дружбе и границе между СССР и Германией от 28 сентября 1939 года, ратифицирован правительством Союза ССР и Германским правительством 5 декабря 1940 года и тем самым в этот же день вступил в силу.

Выступление М. И. Калинина

30 января на происходящем в Москве Всероссийском совещании по народному просвещению выступил Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин, остановившийся на некоторых вопросах учебной и воспитательной работы.

Выступление тов. М. И. Калинина было выслушано с огромным вниманием. (ТАСС).

За рубежом

Речь Гитлера

Германское информационное бюро сообщает, что 30 января в связи с восьмой годовщиной установления национал-социалистского режима в Германии, Рейхсканцлер Гитлер выступил с большой речью.

Гитлер подробно остановился на внешней политике Германского правительства за последние 7 лет, подчеркнув попытки Германии добиться мирной ревизии Версальского Договора. Затем он перешел к итогам военных действий за последний год. Гитлер заявил: прошедший год уже решил исход войны и, когда придет час, мы замаяхнемся для решительного удара.

Далее Гитлер коснулся вопроса об американской помощи Англии.

Германия, сказал он, никогда не имела интересов на американском континенте.

Если государства этого континента, возможно, попытаются вмешаться в Европейский конфликт, то это только ускорит изменение намеченных нами целей.

Не следует обманываться на счет одного: тот, кто верит, что может оказывать помощь

Англии, должен раз и навсегда знать, каждое судно, большое или малое, которое появится вблизи наших торпедных аппаратов, будет торпедировано.

Указав, что дружественные отношения между Германией и Италией незыблемы, Гитлер заявил: если англичане в отдельных неудачах нашего партнера уже теперь хотят видеть доказательство своей победы, то я не понимаю англичан. Они, возможно, надеются еще на Балканы. Я не придаю этому никакого значения, ибо одно ясно: где бы ни появлялась Англия, мы будем ее бить. Они, может быть, надеются на другие государства, которые они могли бы еще втянуть в войну. Я могу только заверить их: мы учли всякую возможность, какая только мыслима.

Далее Гитлер заявил, что военная мощь Германии за последнее время возросла. Этой весной, сказал он, начнется война подводного флота.

Гитлер выразил уверенность в победе вооруженных сил Германии.

(ТАСС)

О расширении местной

промышленности

23 января 1941 года на исполкоме райсовета обсуждался вопрос о расширении местной промышленности. Намечено организовать в 1941 году в районе валяно-сапожную и войлочную мастерскую с планом выпуска 2500 пар обуви и 10 тонн войлока, кирпично-черепичный завод с выпуском 1 миллиона кирпича и 100000 штук черепицы; веревочно-рогожное производство, которое должно будет выпустить в год 70 тонн веревок и 4000 штук рогож. Вновь организуется варенье-варочное производство с выпуском готовой продукции 20 тонн и фруктово-овощное сушильное отделение — 25 тонн.

Намечается при обзояной мастерской наладить выпуск щепочных товаров, топорищ, лопат, лыж при бондарной мастерской организовать столярный цех, вырабатывающий мебель.

При артели инвалидов создается мастерская корзиноплетения.

И. Романов.

Растет

производительность труда

Рабочие артели «Обувщик» встречают XVIII партийную конференцию повышением производительности труда. За январь заготовщики артели довели производительность труда: Шипунова А. П. — 196 проц., Лысихин К. В. — 239 проц., Антипов М. С. — 227 проц., Бычков П. М. — 250 проц., Малясов Ф. Н. — 186 проц. Рабочие, занятые на пошиве обуви, также добились высокой производительности труда. Бычков И. М. добился средней выработки до 121 проц. Базякин Г. М. — 138 проц., Артюхин В. М. — 156 проц., Крайнов А. — 120 проц.

Поляков.

Ликвидация неграмотности

Сейчас большая часть женщин в колхозах освободилась от колхозных работ. Закончив работу по дому, многие женщины группами собираются у соседок «сумерничать».

Партийная организация Вершининского колхоза решила использовать эти собрания. Здесь с женщинами проведены беседы о ликвидации неграмотности и сейчас 74 женщины обучаются грамоте.

Культармейцы взяли обязательство закончить ликвидацию неграмотности к 1 мая 1941 года.

НАЗАРОВ Н. Я., секретарь парторганизации Вершинина.

Поднять роль сельского общественного суда

От старого прошлого у нас не мало сохранилось пережитков капитализма в экономике и сознании людей. Одной из важнейших форм ликвидации пережитков в сознании трудящихся, форм борьбы за социалистическое переустройство быта является сельский общественный суд.

Его задача — морально воздействовать на провинившегося, создать вокруг его поступка общественное мнение, чтобы провинившийся понял, что он живет и трудится в социалистическом обществе.

Общественным судам исключительное внимание придавал В. И. Ленин. Еще в 1920 году Ленин говорил: «Дисциплинарные суды мы все забыли, а производственная демократия» — без премий натурой, без дисциплинарных судов — одна болтовня».

На XVI съезде ВКП(б) тов. Сталин указал, что добиваясь всемерного поощрения и премирования передовых рабочих в их производственной деятельности, профсоюзы должны вместе с тем организовать товарищеские суды из лучших ударников в целях воздействия на лиц, нарушающих дисциплину и срывающих социалистическое соревнование.

Это значит, что через общественный суд лучшие люди предприятия, колхоза могут и должны воздействовать на нарушителей трудовой дисциплины, на дезорганизаторов производства.

Сельский общественный суд в нашем районе имеется при каждом сельском совете, руководителями их избраны депутаты сельских советов. Во многих случаях родящих судов сведена к разбору дел о разделе имущества. Но и к этим жалобам часто относятся бюрократически, не хотят видеть за этими заявлениями живых людей. От 5 октября прошлого года в кармане председателя сельского суда при Сергачском сельсовете тов. Морозова третью жалоба гражданина Б. о разделе домашнего имущества. Жалобщик обращался уже за содействием в народный суд, а тов. Морозов никак не удосужился рассмотреть жалобу.

Строительство общественных бань

В 1941 году намечается строительство 10 общественных бань в колхозах: Акузовском, Вершининском, Андреевском, Чуфаровском, Каменском, Фоминском, Качаловском, Кузьминском, Лещеевском и Кошкаровском.

И. Романов.

В течение 1940 года в Андреевский общественный суд поступило 4 жалобы, из них с большим опозданием рассмотрено 2. Судьба оставшихся жалоб неизвестна и до сих пор. Жалобщик ждет, беспокоится за судьбу своей жалобы и, безусловно, теряет всякую надежду на своевременное содействие, на защиту своих прав.

В подобном случае теряется авторитет суда, люди перестают верить в его силу.

Поле деятельности сельского суда обширно. Нерадивое, рваческое отношение людей к общественной собственности, антикультурное поведение в общественных местах, несоблюдение правил коллективного сожительства и целый ряд подобных фактов не должны выходить из поля зрения сельского общественного суда. Нарушает трудящийся закон о всеобщем (не пускает в школу своих детей), бросил колхозник после работы неочищенную от грязи селуку, обзвал соседа нецензурными словами и т. д. — за все это общественный суд, не дожидаясь поступления жалобы, по собственной инициативе может и должен возбудить дело, навести порядок. Виновный, представший перед общественным судом, под критикой окружающего его общества, должен чувствовать, что перед ним товарищеский суд, что судят его авторитетные и чуткие товарищи, которые стремятся и желают перевоспитать его.

Деятельный сельский общественный суд — крепкое орудие в руках советской власти на селе в деле воспитания трудящихся масс, в борьбе с разгильдяйством и расхлябанностью. Он укрепляет сознательную дисциплину, перестраивает сознание отсталых элементов в деревне. Поэтому сельские советы обязаны руководить общественными судами, помогать и контролировать их работу, поднимать авторитет общественного суда, чтобы повседневно общими силами охранять советские законы и интересы трудящихся.

Е. Загуменнов.

Ответственный редактор

А. ГРЕБЕНКИН.

Объявление

Поступили в продажу: грампластинки, ДЛР РАДИО: батареи анодные, аккумуляторы 2-х и 4-х вольтовые, коньки хоккейные.

Райкультмаг.

В зимнем лагере

За последний год произошли громадные изменения в обучении войск РККА. Совсем исчезли условности. Вся учеба теперь проходит приблизительно к условиям боевых действий. Ничто не должно мешать учебе: ни дождь, ни снег, ни суровые морозы.

Одним из важнейших мероприятий такой учебы являются зимние лагеря.

Недавно нашей части было приказано выехать в зимний лагерь. Все бойцы и командиры стали собирать все необходимое для жизни и учебы в лесу. Мы совершили марш в несколько десятков километров по направлению к будущему лагерю. Наш марш сопровождался выполнением учебных занятий.

На привалах бойцы пели песни, читали газеты и т. д. Большинство шло на лыжах. К вечеру мы пришли к месту, где должен расположиться наш лагерь. Жизнь в лагере требовала от каждого бойца и командира особого напряжения, выносливости, организованности и дисциплинированности. Как только мы прибыли к назначенному месту, тут же все начали варить на кострах себе обед. После вкусного обеда бойцы принялись в глубоком снегу, в лесу строить себе жилища.

Заклепала энергичная лагерная жизнь. Через 3—4 часа были уже готовы шалаши, в которых пылали яркие костры. В часы массовой работы в ша-

лахах раздавались звонкие голоса, звуки гармошек, песен, в некоторых читали газеты, а агитаторы проводили беседы.

Со второго дня началась нормальная учеба. Сильные морозы не мешали нам не только учиться, но и выпускать стенгазеты, боевые листки, бриться, умываться и т. д. Однажды глубокой ночью, когда весь лагерь спал, послышался сигнал тревоги.

Абсолютно через 3 минуты наше подразделение, которым командует старший лейтенант тов. Хайдуков, уже готово было к бою. Застава под командой начальника заставы младшего лейтенанта тов. Полудова приняла бой и умело вела интенсивный огонь по «противнику». С подходом подкрепления «противник» был «разгромлен». Многим бойцам за отличное действие была объявлена благодарность. Выполняя поставленную задачу в зимних морозах, мы, совершив большой обратный марш, вернулись опять на зимние квартиры.

В пути у нас не было отставших. Настроение бойцов было бодрое. Жизнь в зимних лагерях очень многому научила весь личный состав нашей части.

Зам. политрука Мулянов.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 6427

Издатель Райсовет,

ТЕЛЕФОНЫ: Кабинет редактора 45, общий редакции 46,

типографии 47

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Подписная плата 2 рубля в месяц

Тираж 3450 экз.